



◀5月31日，中国队球员刁琳宇在比赛中发球。
新华社发

决胜局连得5分力克巴西队 上演翻盘好戏取世联赛开门红

中国女排今年首秀打出新气象

苦战五局，艰难取胜，5月31日晚，中国女排在名古屋以3比2战胜两届奥运会冠军巴西女排，取得今年国际赛场首次亮相的开门红，也展现出新气象。

尽管整体表现仍有起伏，发挥也并不完美，但全队在各个环节还是反映出近4个月集训的扎实成果。用主攻手李盈莹的话来说：“中国女排这场比赛呈现出了‘肉眼可见’的进步。”

●取得开门红

这是中国队自去年10月的世锦赛后的首场正式比赛，主教练蔡斌派出的主力阵容为：李盈莹和王云蕗担任主攻，队长袁心玥和王媛媛担任副攻，龚翔宇为接应，刁琳宇和王梦洁分别担任二传和自由人。

中国队本场以25：23拿下首局，第二局22：25不敌对手，第三局中国队以25：20获胜再次取得领先，但巴西队回敬一个25：20，将总比分扳成2：2。

决胜局中，双方多次战成平局，巴西队利用进攻和中国队的发球失误以12：10领先。此后袁心玥拦网成功，为中国队将比分扳为12：12，紧接着王云蕗发球直接得分，李盈莹强攻得手，袁心玥最后时刻再次拦网得分，中国队以15：12拿下决胜局。

李盈莹拿下全场最高的26分，龚翔宇贡献18分，袁心玥和王云蕗分别拿下12分和10分。

对于决胜局的惊险时刻，主教练蔡斌赛后告诉新华社记者：“我都已经习惯了，运动员的得分欲望非常足，今天大家打出了中国队的精气神。面对这么强的对手巴西队，运动员们能够咬住牙，不手软，值得肯定。”

不过，蔡斌也表示，由于现在的中国队是一支磨合中的队伍，在长时间没有比赛的情况下，也暴露出了一些不足。“第一局和第二局没有放开，毕竟平时训练的节奏和比赛节奏不一样。在比分落后的情况下，应变

还可以做得更好一点。”

蔡斌在比赛中还给了替补球员许晓婷、郑益昕、杜清清等上场机会，他认为替补球员的发挥“中规中矩”，作为教练，他信任每个队员，希望每个人上场后都全力以赴。

中国队将在6月2日对阵德国队，蔡斌说：“我们会认真对待每个对手。我们的目标是要有一个稳定的主力阵容，有熟练的配合，板凳的深度也要考虑，需要做的事情还很多。”

●对手不简单

巴西和中国是非常熟悉的老对手，两支队伍在里约奥运会上的对决至今令球迷津津乐道。世联赛首场比赛，当老对手相遇，自然上演了一出极具针对性的攻防大战。

不过赛前，当巴西女排公布名古屋站的大名单时，不少人认为，巴西

雪藏主力，派了一批年轻小将上场，主教练吉马良斯意在锻炼新人。

然而，当你看到19岁的主攻阿娜·克里斯蒂娜在进攻和发球方面的超强实力时，就一目了然了：这并不是一支巴西二队，除了老将加比没有上场之外，这就是支“准一线队”。

克里斯蒂娜是巴西队冉冉升起的希望之星，显然，她是巴黎奥运周期重点培养对象。副攻卡罗尔无需多言，她是巴西队的绝对主力。此外，巴西队还有身高1.93米的接应基西，以及弹跳技术出色的泰娜拉，后者在上届世锦赛给中国女排的一传制造了不小的麻烦。另一位副攻戴安娜也很强，巴西队的年轻一代身体条件出色，如雨后春笋般涌现。

去年世界女排联赛和世锦赛，巴西队都是亚军，证明了这支队伍稳定的实力。如今还有如此深厚的人才储备，她们将是这个奥运周期的夺冠热门之一。

●进步看得见

对于经历了数月封闭集训的中国女排来说，首场比赛无疑是最难打的。本场比赛，中国女排沿用了去年世锦赛的首发，主教练蔡斌的安排显然是“稳”字当头。

中国女排两度领先被扳平，最后在决胜局打出一波逆转小高潮，取得胜利。尤其是在第五局落后的情况下，局末瞬间爆发，发球、进攻、拦网、防守皆有。无论领先还是落后，在每个关键时刻，让队员们通过自己的团队合作，用脑力和体力去啃下这根硬骨头，这样的锻炼属实珍贵。

减重10公斤的王云蕗在决胜局的关键时刻，表情坚定地拼出了改变比赛走势的高质量发球。蔡斌透露：“王云蕗在集训期间十分努力，她的发挥已经非常不错，如果思想再集中一点，还有可能更好。”

新周期挑起进攻大梁的李盈莹，表现越发成熟，面对强大的巴西女排敢打敢拼，进攻手段丰富，线路、落点多变，一些高难度的处理球也更合理。她在进攻上的火力输出，成为球队最仰赖的得分点。除了李盈莹贡献26分之外，龚翔宇、袁心玥和王云蕗得分皆上双。

在接受现场采访时，李盈莹自信地说：“能取得开门红对我们是一种鼓励，会让球队更加自信。接下来的比赛中要再接再厉，争取打一场进一步。”

综合新华社、新民晚报、羊城晚报等

→5月31日，
中国队球员王媛媛
在比赛中扣球。
新华社发

新华社发



↑5月31日，中国队球员王云蕗在比赛中庆祝。
新华社发

